
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Décima Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 23(vinte e três) de 
março do ano de 2021(dois mil e vinte e 
um).--------------------------------------------------
---------------------- 

Às dez horas do dia 23(vinte e três) de março do ano de 2021(dois mil e vinte e 
um) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: 
Alexandre Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Davi dos Santos 
Souza, Douglas Serafim Felizardo, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto 
de  da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Oseias 
Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, 
Vanderson de Sant’ana Rodrigues, Vinícius Caetano Corrêa. Havendo número 
regimental o Senhor Presidente declarou aberta a 0137ª (CENTÉSIMA 
TRIGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) 
LEGISLATURA (2021 - 2024) - 1ª PERÍODO (01/01/2021 À 31/12/2022) DE 23 
DE MARÇO DE 2021em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte 
Ata: Ata da Sessão do dia: 16/03/2021. Cumprido o rito regimental o Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE 
que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO 
REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 16/03/2021; 
PROJETO DE LEI: 0030/2021 - VANDERSON BENTO, DISPÕE  SOBRE  A  
INCLUSÃO  DE  TRABALHADORES  E  TRABALHADORAS  DOMÉSTICAS  
E CUIDADORES  E  CUIDADORAS  DE  IDOSOS  NA  PRIMEIRA  FASE  DO  
PLANO  DE  VACINAÇÃO CONTRA A COVID-19, NO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO; PROJETO DELEI: 0073/2021 - CAROL MIDORI, DISPÕE SOBRE A 
OBRIGAÇÃO DO AGRESSOR DE ANIMAIS ARCAR COM TODOS OS 
CUSTOS DE  RESGATE  E  TRATAMENTO  DO  ANIMAL  VÍTIMA  DE  
MAUS  TRATOS  NO  ÂMBITO  DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0079/2021 - MIGUEL 
ALENCAR, CRIA   A   ÁREA   PARA   PRÁTICA   DE   ESPORTES   
NÁUTICOS   EM   PARTE   DA   LAGOA   DAS PALMEIRAS, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0090/2021 - MIGUEL ALENCAR, 
DISPÕE  SOBRE  O  ACESSO  DE  PESSOAS  COM  TRANSTORNO  DO  
ESPECTRO  AUTISTA  (TEA) AOS DIREITOS ASSEGURADOS NO ART. 3º 
DA LEI NACIONAL Nº 12.764, DE 27 DE DEZEMBRO DE 2012, NO ÂMBITO 
DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO 
DE LEI: 0092/2021 - ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, DISPÕE    
SOBRE    A    DOAÇÃO    VOLUNTÁRIA    DE    MEDICAMENTOS    E    DÁ 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0093/2021 - LEONARDO 
MENDES DE ABRANTES, RECONHECE A PRÁTICA DE ATIVIDADE FÍSICA 
E DO EXERCÍCIO FÍSICO COMO ESSENCIAIS PARA   A   POPULAÇÃO   
CABO-FRIENSE   EM   TEMPOS   DE   CRISES   OCASIONADAS   POR 
MOLÉSTIAS CONTAGIOSAS OU CATÁSTROFES NATURAIS; PROJETO DE 
LEI: 0096/2021 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, AUTORIZA O 
PODER  EXECUTIVO A CONCEDER ANISTIA SOBRE OS DÉBITOS 
RELATIVOS A MULTAS   E   JUROS   APLICADOS   EM   DECORRÊNCIA   
DA   NÃO   QUITAÇÃO   DE   TRIBUTOS MUNICIPAIS,  E  ESTABELECE  
CRITÉRIOS  PARA  O  PARCELAMENTO  DOS  CRÉDITOS  DA FAZENDA 
PÚBLICA MUNICIPAL; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0006/2021 - MAIORIA 
DOS VEREADORES, CRIA  A  COMISSÃO  ESPECIAL  DA  SAÚDE,  NO  
ÂMBITO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  CABO FRIO; REQUERIMENTO: 
0063/2021 - JOÃO ROBERTO DE JESUS DA SILVA, REQUER   AO   EXMO. 
SR.   PREFEITO   MUNICIPAL   TODAS   AS   INFORMAÇÕES   SOBRE   OS 
GERADORES DE ENERGIA  DA UPA E SÃO JOSÉ OPERÁRIO; 
REQUERIMENTO: 0072/2021 - LEONARDO MENDES DE ABRANTES, 
SOLICITA   AO   EXMO.   SENHOR   PREFEITO   CÓPIA   DE   INTEIRO   
TEOR DO   PROCESSO ADMINISTRATIVO,  PROCESSO  LICITATÓRIO  E  
CONTRATO  DE  SERVIÇO  DA  REFORMA  DA UPA DE TAMOIOS, NESTE 
MUNICIPIO; REQUERIMENTO: 0073/2021 - JOÃO ROBERTO DE JESUS DA 
SILVA, REQUER    PLANILHA    COM    AS    INFORMAÇÕES,    TODAS    
REFERENTES    AOS    MÉDICOS CONCURSADOS,   CONTRATADOS   OU   
NOMEADOS,   NA   SECRETARIA   DE   SAÚDE   DESTE MUNICÍPIO; 
INDICAÇÃO: 0031/2021 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA 
AO EXMO. SR. PREFEITO A IMPLANTAÇÃO DE UM NÚCLEO DE 
ATENDIMENTO AO HOMEM AGRESSOR, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 
0071/2021 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO  EXMO.SR.  
PREFEITO  A  INSTALAÇÃO  DE  UM  CENTRO  DE  ATENDIMENTO 
ODONTOLÓGICO, EM TAMOIOS, PARA TRATAR GRATUITAMENTE A 
POPULAÇÃO; INDICAÇÃO: 0123/2021 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, 
SOLICITA  AO  EXMO  SR.  PREFEITOA  CRIAÇÃO  DE  UMA  BIBLIOTECA 
MUNICIPAL  EM TAMOIOS, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0227/2021 -
ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  QUE  ATRAVÉS  
DO  SETOR  COMPETENTE,  PROVIDENCIE A  MANUTENÇÃO  DA  
ILUMINAÇÃO  PÚBLICA  E  REPAROS  NOS  BRAÇOS  DAS  LUMINÁRIAS 
DE TODO O BAIRRO MARIA JOAQUINA, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 
0229/2021 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  QUE  
PROVIDENCIE  E  DISPONIBILIZE  UMA  MÁQUINA MODELO PATROL 
PARA OTIMIZAÇÃO DOS SERVIÇOS DE MANUTENÇÃO DAS RUAS AINDA 
NÃO PAVIMENTADAS DE TODO OBAIRRO MARIA JOAQUINA, 
NESTEMUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0233/2021 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, 
SOLICITA   AO   PODER   EXECUTIVO   A   REFORMA   DA   PRAÇA   
PÚBLICA   E   DO   PARQUE INFANTIL, NO BAIRRO JARDIM PERÓ; 
INDICAÇÃO: 0244/2021 - DAVI DOS SANTOS SOUZA, SOLICITA  AO 
EXMO.  SR.  PREFEITO  QUE  ANTES  DO  RETORNO  DAS  AULAS  
PRESENCIAIS, PROVIDENCIE O AUMENTO DO QUANTITATIVO DE 
VEÍCULOS QUE COMPÕEM A FROTA DO TRANSPORTE ESCOLAR QUE 
ATENDE OS ALUNOS DA REDE MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, NO ÂMBITO 
DO SEGUNDO DISTRITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 



0256/2021 - ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, SOLICITA AO EXMO. 
SENHOR PREFEITO A MANUTENÇÃO DOS REFLETORES LOCALIZADOS 
EMBAIXO DA PONTE DA RUA ACRE NO CANAL PALMER NO BAIRRO 
PRAIA DO SIQUEIRA; INDICAÇÃO: 0258/2021 - OSEIAS RODRIGUES 
COUTO, SOLICITA  AO  EXMO.  PREFEITO  QUE  SEJA  REALIZADA    A  
CONTRATAÇÃO  DE  MÉDICOS  DE ALTA COMPLEXIDADE PARA 
ATENDIMENTO NAS UNIDADES DE SAÚDE DE TAMOIOS; INDICAÇÃO: 
0259/2021 - DAVI DOS SANTOS SOUZA, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  
PREFEITO  QUE  DISPONIBILIZE  OS  RELATÓRIOS  TÉCNICOS  DE 
AVALIAÇÃO DOS PRÉDIOS ESCOLARES E CENTROS MUNICIPAIS DE 
EDUCAÇÃO INFANTIL, INFORMANDO  SOBRE  AS  CONDIÇÕES  
ESTRUTURAIS  E  DE  CONSERVAÇÃO  DOS  MESMOS, NA   PÁGINA   
OFICIAL   DA   PREFEITURA,   NA   FORMA   E   NO   PRAZO   PREVISTOS   
NA   LEI MUNICIPAL Nº 3.113, DE 04 DE OUTUBRO DE 2019; INDICAÇÃO: 
0261/2021 - CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA, SOLICITA  AO  PODER  
EXECUTIVO  MUNICIPAL,  ATRAVÉS  DA  SECRETARIA  MUNICIPAL  DE 
MOBILIDADE  URBANA,  A  COLOCAÇÃO  DE  PLACAS  EDUCATIVAS  DE  
ADVERTÊNCIA EM ALERTA, PARA A PRÁTICA DE CRIMES DE MAUS 
TRATOS E ABANDONO DE ANIMAIS, BEM COMO, A INSTALAÇÃO DE 
CÂMERAS DE SEGURANÇA NOS LOCAIS QUE MENCIONA NESTE 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0262/2021 - VANDERSON 
BENTO, SOLICITA  O  ENVIO  DE  EXPEDIENTE  AO  EXMO.SR.  
PREFEITO,  PARA  QUE  ATRAVÉS  DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, 
PROMOVA UM ESTUDO DE REMANEJAMENTO DE RECURSOS 
PROVENIENTES  DA  MERENDA  ESCOLAR  PARA  A  AQUISIÇÃO  DE  
CESTAS  BÁSICAS  OU CARTÃO  ALIMENTAÇÃO,  PARA  OS  ALUNOS  
REGULARMENTE  MATRICULADOS  NA  REDE MUNICIPAL, ENQUANTO 
DURAR A PANDEMIA; INDICAÇÃO: 0263/2021 - THIAGO VASCONCELOS 
LEITE PINHEIRO, SOLICITA  AO  PODER  EXECUTIVO  PROVIDÊNCIAS  
PARA  DISPONIBILIZAR  ATENDIMENTO REMOTO  PSICOLÓGICO,  NA  
ATENÇÃO  A  SAÚDE  MENTAL  DURANTE  A  PANDEMIA  DA COVID-19; 
INDICAÇÃO: 0265/2021 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, SOLICITA AO 
EXMO. SENHOR PREFEITO A REFORMA E REEQUIPAMENTO DO 
HOSPITAL DE TAMOIOS PARA REABERTURA COM SALA DESTINADA AO 
ENFRENTAMENTO DA COVID-19. Terminada a leitura do Expediente, o 
Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a 
Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador João Roberto de Jesus da 
Silva, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, disse 
que enviara Requerimento para obter esclarecimentos sobre o funcionamento 
dos geradores de energia nos Hospitais São José Operário e UPA, destacando 
que era inadmissível que tais equipamentos não estivessem funcionando. 
Disse ainda, que fizera outro Requerimento para se inteirar mais sobre as 
denúncias de falta de médicos nas unidades de saúde. Em aparte, o Vereador 
Thiago Vasconcellos sugeriu que fosse contratada uma associação médica, 
com objetivo de sanar o problema de falta de médicos no município. 
Retomando ao seu discurso, o vereador João Roberto de Jesus disse que a 
ideia era boa, mas que de qualquer maneira estaria sempre cumprindo seu 
papel de fiscalizador. Após, disse que com relação a barreira sanitária, a 
mesma não teria como funcionar, em virtude da grande quantidade de pessoas 
que tentariam entrar na cidade no período do feriado prolongado. Em aparte o 



vereador Vinícius Corrêa sugeriu que fosse criada uma mão de serviço, com o 
intuito de que os taxis, ônibus e caminhões pudessem transitar sem ficar 
retidos no trânsito. Retomando ao seu discurso, o Vereador João Roberto de 
Jesus disse que realmente a ideia era excelente. Continuando com o seu 
discurso afirmou que, o fechamento do comércio faria apenas com que 
aumentasse a pobreza em Cabo Frio. Após elogiou a atitude do Vereador 
Leonardo Mendes, pelo vídeo feito em um ônibus de transporte coletivo lotado. 
Em aparte, o Vereador Davi Souza disse que após reunião realizada na sexta-
feira passada fora acordado a criação de barreiras na entrada em frente ao 
Dormitórios das Garças e na Praia do Siqueira, na descida da Ponte. Elogiou a 
ideia do Vereador Vinícius Corrêa sobre a criação de uma mão de serviço, 
destacando que a ideia principal era salvar vidas. Disse que com relação a 
empresa de ônibus, a Salineira fora notificada e tal fato fora impulsionado pelo 
vídeo feito pelo Vereador Leonardo Mendes. Disse ainda, que o prefeito estava 
empenhado na luta em prol do combate ao covid-19 e que o hospital da 
UNILAGOS seria reaberto em virtude de acordo realizado com o governo do 
Estado. Retomando ao seu discurso o Vereador João Roberto de Jesus falou 
sobre a importância de parcerias que beneficiariam o município, bem como as 
cidades circunvizinhas. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 
fala. A seguir, o senhor presidente registrou a presença do ex vereador 
Jefferson Vidal e comentou sobre a exoneração do mesmo da COMSERCAF, 
ressaltando que ele próprio fora testemunha da luta do senhor Jefferson Vidal 
na campanha do prefeito José Bonifácio. Assim, em seu entendimento o 
prefeito deveria rever seus conceitos sobretudo relacionado a pessoas que 
estiveram com o mesmo em seu projeto de governo. Após, fez uso da Tribuna 
a Vereadora Alexandra Codeço, que inicialmente Saudou a todos. Em 
seguida disse que a seu ver o que ocorria com o prefeito José Bonifácio era 
que o mesmo empreendia um grande teatro e que o mesmo vivia cercado de 
“parasitas”. Disse que apesar do Hospital de Tamoios estar fechado o prefeito 
posava ao lado do governador do Estado anunciando a reabertura do Hospital 
da UNILAGOS. Observou ainda, que havia contratos milionários sendo 
realizados com empresas para reforma de escolas da rede municipal, na monta 
de cerca de um milhão e trezentos reais. Disse que sabia que o governo de 
José Bonifácio seria ruim, mas, que estava pior do que pensara, com isso 
estava imensamente indignada com o chefe do Executivo Municipal, no que 
encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Douglas Felizardo, 
que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida disse, que 
parabenizava ao senhor Jefferson Vidal por seu trabalho à frente da 
COMSERCAF até a atualidade e que daria as boas vindas ao novo gestor, 
enquanto continuaria com seu papel de fiscalizador do Legislativo de braços 
dados com o povo de Cabo Frio. Após discorreu sobre Indicação de sua autoria 
relacionada ao Hospital de Tamoios e afirmou que o Segundo Distrito deveria 
ter o mesmo tratamento que o Primeiro Distrito. Disse ainda, que com relação 
ao covid-19 não deveriam ser medidos esforços em prol daquela causa que 
afligia a todos e que a barreira sanitária deveria ser feita com todos os 
requintes, incluindo agentes de saúde. Falou a seguir, sobre sua proposição 
dispondo sobre o oferecimento de alimentação adequada para diabéticos na 
rede escolar, destacando que os portadores daquela doença necessitavam de 
tratamento especial. Continuando falou sobre a isenção de impostos aos 
ambulantes portadores de deficiências. Em aparte, o Vereador Davi Souza 



disse que também estava sentido com a saída do senhor Jefferson Vidal da 
presidência da COMSERCAF, mas, que situações como aquela deveriam ser 
resolvidas dentro de casa e que já haviam sido feitos acordos entre o prefeito e 
o ex-presidente da autarquia. Respondendo às assertivas da Vereadora 
Alexandra Codeço à Tribuna, o Vereador Davi Souza disse que os contratos 
mencionados pela vereadora foram feitos no governo anterior e deveriam ter 
sido fiscalizados pelos vereadores da época. E mais, que não admitia ter sido 
chamado de “parasita” e que parasitas eram os que se utilizavam dos recursos 
da Saúde para fazer política. Em aparte a vereadora Alexandra Codeço disse 
que não se referira aos vereadores, mas, à equipe do prefeito José Bonifácio e 
que caso tivesse se expressado mal pedia desculpas. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Douglas Felizardo agradeceu aos apartes, agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o 
Vereador Josias Rocha Medeiros, que inicialmente procedeu as saudações 
de praxe. Em seguida, disse que estivera na Secretaria de Estado da Policia 
Civil na cidade do Rio de Janeiro, com o objetivo de tentar reabrir o IML de 
Cabo Frio e que inclusive havia uma Indicação de autoria do Vereador Douglas 
Felizardo sobre aquele tema. Em aparte, o Vereador Douglas Felizardo disse 
que, a reabertura do IML era de suma importância e parabenizou ao Vereador 
Josias por também estar empenhado em dirimir aquele problema. Retomando 
ao seu discurso, o Vereador Josias disse que, junto ao Deputado André Corrêa 
tentava conseguir não somente a reabertura do IML, mas, também a 
construção de um novo prédio para abrigar aquela instituição. Dirigindo-se ao 
líder da bancada governista, solicitou que o mesmo levasse aquele pleito ao 
senhor prefeito para que o mesmo tomasse as medidas cabíveis ao Executivo 
Municipal. Falou também sobre a importância de que houvesse a abertura de 
uma biblioteca no Segundo Distrito, o que em muito contribuiria para o 
desenvolvimento do projeto pedagógico das escolas daquela localidade. Com 
relação as barreiras sanitárias, disse que as mesmas deveriam servir ao menos 
para dificultar a entrada de pessoas infectadas pelo covid-19. Em aparte, o 
Vereador Douglas Felizardo disse que, também os agentes de posturas 
deveriam ter prioridade na vacinação. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
Josias disse que, no momento a barreira apenas dificultava a entrada de 
pessoas, mas, que a notícia de que havia filas imensas corria entre as cidades 
afastando os que pretendiam acessar o município de Cabo Frio. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o 
Vereador Alexandre Marques Cordeiro, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe.  Em seguida, disse que sua filha esteve internada no 
Hospital da Mulher e obtivera um tratamento de excelência, mas, que tais 
profissionais eram abnegados guerreiros, que trabalhavam sem quase nenhum 
recurso. Após solicitou apoio dos Nobres Pares para a compra de insumos 
para a Saúde. Após disse que, até aquela data não obtivera resposta à sua 
Indicação sobre a solicitação de abertura na Avenida Assunção, na altura da 
prefeitura. Em aparte, o senhor presidente disse que havia mesmo uma grande 
dificuldade da prefeitura em responder as Indicações dos vereadores. 
Retomando ao seu discurso o Vereador Alexandre Marques disse que, era de 
extrema importância o comparecimento de um representante da empresa 
Salineira na Casa Legislativa, para prestar esclarecimentos sobre os problemas 
dos transportes públicos. Com relação a saída do senhor Jefferson Vidal da 
COMSERCAF, afirmou não saber o motivo da exoneração, mas, que fora 



sempre muito bem atendido pelo mesmo naquela instituição. Em aparte, o 
vereador João Roberto de Jesus disse que, o salário do mês de dezembro 
ainda não havia sido pago aos garis da COMSERCAF. E mais, que também 
estavam sendo descontados valores de empréstimos consignados dos 
servidores que não estavam sendo repassados para o banco, bem como 
também não estavam sendo feitos repasses de pensões alimentícias, o que era 
muito grave. Em aparte, o Vereador Davi Souza disse que não estava ciente de 
tais absurdos e que entraria em contato com a secretária de Fazenda, no 
sentido de tentar dirimir tais problemas. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Alexandre Marques disse que, os trabalhadores padeciam com 
aqueles problemas e que o governo deveria voltar os olhos para tais pessoas, 
no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador Rodolfo 
Aguiar de Faria, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em 
seguida comentou sobre as barreiras sanitárias, enfatizando que deveria haver 
uma atitude inteligente para conter a vinda de turistas, como colocar anúncios 
em cidades como Niterói e Iguaba solicitando para que as pessoas não 
viessem para o município. Parabenizou ao Vereador João Roberto de Jesus 
por seu discurso, sobretudo sobre o que o mesmo falou sobre a importância da 
manutenção dos geradores dos hospitais. Em seguida, disse que a Secretaria 
de Promoção Social era ineficaz e que os CRAS de Cabo Frio eram 
inoperantes, em virtude de que desde o mês de janeiro o povo estava sem 
receber o auxilio emergencial e o governo nada fazia para sanar aquele 
problema. E ainda, que os ex-vereadores que no atual governo pertenciam ao 
alto escalão, também nada faziam pelo bem da população. Disse que, não 
tinha nada contra a reabertura do hospital da UNILAGOS, mas, que o prefeito 
deveria aproveitar a presença do governador para solicitar ajuda para a 
reabertura do Hospital de Tamoios que permanecia fechado apesar de ter sido 
entregue ao município como obra acabada. Em aparte, o Vereador Josias disse 
que, era de extrema importância a reabertura do Hospital de Tamoios. Também 
em um aparte, o vereador Vinícius Corrêa disse que, também o pessoal da 
segurança pública deveria ter prioridade na vacinação, o que inclusive já 
constava no plano nacional de vacinação. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Rodolfo agradeceu aos apartes e observou que também os agentes 
funerários deveriam ser vacinados como prioridade e que alguns se recusavam 
a enterrar os falecidos acometidos pela covid-19. Assim solicitava ao Secretário 
de Saúde que voltasse os olhos para aqueles trabalhadores. Disse ainda, que 
com relação ao IML, aquela instituição funcionara por muito tempo no mesmo 
local e que na atualidade já não era mais possível. Em aparte o Vereador 
Josias disse que, fora feito pedido para que o IML voltasse a funcionar no 
mesmo prédio, antes mesmo da construção da nova sede. Também em aparte, 
o Vereador João Roberto de Jesus disse que, com relação ao hospital de 
Tamoios era necessário que a prefeitura instalasse o quadro de força, para que 
a empresa Enel pudesse instalar a extensão de energia no local. Também em 
aparte, o Vereador Alexandre Marques disse que parecia que a empresa Enel 
estava de brincadeira com a prefeitura, visto que já havia sido solicitada que a 
empresa enviasse representante para prestar esclarecimentos acerca daquele 
assunto na Casa Legislativa. Retomando ao seu discurso o Vereador Rodolfo 
agradeceu os apartes, agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 
fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Thiago Vasconcelos Leite 
Pinheiro e inicialmente saudou a todos. Em seguida disse que com relação a 



barreira sanitária a mesma era bastante complexa, em decorrência de que 
havia oito entradas para o município e que a preocupação maior deveria ser 
com a vacinação de todos. E ainda, que muito se falava sobre a covid-19 e 
nada sobre os problemas decorrentes da doença que deixava a muitos com 
sequelas sérias. Com isso entrava naquela data com Indicação para que fosse 
disponibilizado atendimento remoto por psicólogos para tais pessoas. Falou a 
seguir sobre a importância de que houvesse anistia para os que não podiam 
honrar os pagamentos de impostos. Em aparte, o Vereador Davi Souza disse 
que a prefeitura já oferecia tratamento de fisioterapia após covid, no centro de 
terapia do município e que a proposição do vereador Thiago também seria de 
grande valia para toda a população. Retomando ao seu discurso o vereador 
Thiago Vasconcelos agradeceu o aparte e agradeceu também a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna a Vereadora 
Caroline Midori, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, aludindo ao 
discurso do vereador João Roberto de Jesus disse que se existia um Decreto o 
mesmo deveria ser respeitado. Após, sugeriu que houvesse a extensão de 
mais uma hora para o funcionamento de bares e restaurantes, em virtude de 
que levava cerca de uma hora para o recolhimento das mesas e cadeiras. 
Disse ainda, que o Poder Público observava muito o comércio e se esquecia 
dos transportes coletivos que circulavam lotados. Observou adiante, que a 
barreira sanitária, além de não funcionar  causava sérios problemas no trânsito. 
Prosseguindo disse que, no local onde funcionara o IML, ao lado do cemitério, 
estava sendo utilizado para abandono de animais, principalmente felinos, 
assim, solicitou ao senhor prefeito que ordenasse que fossem colocadas placas 
e câmeras no local, no sentido de que tal prática fosse coibida. Em seguida 
apresentou proposição de sua autoria dispondo sobre a obrigação dos que 
praticassem o abandono de animais fossem responsabilizados por todos os 
gastos com clínicas veterinárias, caso os animais sofressem problemas 
decorrentes do abandono. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 
fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador Vanderson Sant`Anna, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, agradecendo ao 
ex-vereador Jefferson Vidal, elogiou a postura do mesmo à frente da 
COMSERCAF, destacando que ele era merecedor de todas as honras. 
Comentou sobre proposição de sua autoria sobre a confecção de cartão 
alimentação para os alunos da rede municipal utilizando a verba do PNAI, 
ressaltando que tal procedimento movimentaria o comércio de Cabo Frio, já 
que o dinheiro retornaria para o município. Agradeceu a atenção de todos, no 
que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a tribuna o Vereador Vinícius Corrêa 
que inicialmente saudou a todos. Em seguida, comentou sobre a visita do 
Deputado Dr. Serginho e também do reitor da UERJ à UNILAGOS, frisando 
que o objetivo era implantar o curso de Medicina em Cabo Frio, o que seria 
uma imensa conquista para toda a região. Disse também que tomara 
conhecimento de que o Hospital de Barra de São João seria transformado em 
um hospital escola cedido à FAETEC, o que também seria de grande valia para 
todos. Disse ainda, que com relação a colocação do quadro de força no 
Hospital de Tamoios, o projeto custaria cerca de quarenta mil reais e que 
dependia apenas de vontade política. Após, disse que não entendera o motivo 
pelo qual foram retirados os aparelhos respiradores do Hospital de Tamoios e 
levados para o Hospital do Jardim Esperança, em virtude de que os mesmos 
ainda não tinham sido instalados. Disse ainda, que o Hospital da UNILAGOS, 



já poderia ter sido reaberto em decorrência de que desde o mês de janeiro o 
sistema de saúde dava sinais de que chegaria a um grande número de 
infectados. Disse, que com relação a reabertura do IML, havia prerrogativas 
legais da Polícia Civil relacionadas à área Técnica que impediam a reabertura. 
Em aparte o senhor presidente disse que fora solicitado ao prefeito a 
disponibilização de uma equipe técnica para o IML. Também em aparte, o 
Vereador Josias disse que havia outros problemas como aposentadorias de 
técnicos legistas da Polícia Civil, o que também inviabilizava a reabertura do 
IML. Retomando ao seu discurso, o Vereador Vinícius Corrêa disse que, com 
relação a saída do ex-vereador Jefferson Vidal da COMSERCAF, o prefeito 
tinha a prerrogativa de tirar e colocar quem quisesse, no entanto naquele 
momento somente mexera com os cargos da família Vidal, no que encerrou 
sua fala.  A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Leonardo Mendes, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida comentou sobre o estado de saúde 
de sua mãe, enfatizando que a mesma estava internada no Hospital do Jardim 
Esperança, em virtude de ter sido infectada pelo Covid-19 e que assim, pudera 
constatar de perto os problemas do sistema de saúde. Disse ainda, que fizera 
um vídeo mostrando a aglomeração dentro de um transporte coletivo, o que 
culminara com a notificação da empresa concessionária de transporte pela 
prefeitura. Agradeceu o apoio dos Nobres Pares com relação ao seu Projeto de 
Lei dispondo sobre a colocação dos exercícios físicos como atividade 
essencial, enfatizando que conhecia o tema em decorrência de que era 
professor de Educação Física. Em seguida, questionou o motivo pelo qual o 
hospital de Tamoios ainda não havia sido reaberto. Em aparte, o Vereador Davi 
Souza afirmou que, o Secretário de Saúde já estava com uma nota técnica 
para apresentar à Casa legislativa com esclarecimentos acerca daquele tema. 
Retomando ao seu discurso o Vereador Leonardo Mendes disse que, seu 
pedido se dava por que tinha o desejo de ajudar e que estivera por quarenta e 
oito horas acompanhando sua mães no hospital, com isso pudera conhecer de 
perto a rotina dos profissionais de saúde, que trabalhavam sem insumos e com 
salários atrasados. Continuando, disse que estava sendo aberta uma outra 
tenda para combate ao covid-19 o que geraria mais despesas para o Município 
e ainda que o hospital da UNILAGOS não traria nenhum ônus para a prefeitura, 
o que a seu ver era mais do que justo, visto que foram desperdiçados milhões 
do dinheiro público com aberturas de tendas que jamais funcionaram. Em 
aparte, o Vereador Vinicius disse que a reabertura do hospital da UNiLAGOS 
seria de grande valia para o município e o importante era salvar vidas e não o 
que fora gasto por outros governos. Também em aparte o Vereador Thiago 
Vasconcelos disse que, era imprescindível descobrir o motivo pelo qual os 
respiradores não estavam funcionando no Hospital do Jardim Esperança. 
Retomando ao seu discurso o vereador Leonardo Mendes disse que tentaria 
descobrir o motivo naquele mesmo dia. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, 
o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA 
ETAPA FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
REDAÇÃO FINAL AO PROJETO DE LEI: 0019/2021. FOI APROVADO 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA 
NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE EMENDA SUBSTITUTIVA: 
0001/2021, PROJETO DE LEI: 0193/2018, PROJETO DE LEI: 0127/2020, 
PROJETO DE LEI: 0012, 0013, 0023, 0024, 0027, 0028, 0029, 0037, 0039, 



0041, 0045, 0046, 0049, 0052, 0061, 0062, 0063, 0064, 0066, 0067, 0068, 
0069 E 0074/2021, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO 
DE POLÍTICAS PÚBLICAS. FOI CONCEDIDO PEDIDO DE VISTAS AO 
VEREADOR JOAO ROBERTO DE JESUS DA SILVA AO PROJETO DE LEI: 
0065/2021. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS DE URGÊNCIA 
NSº: 080/2021 E 081/2021 AOS RESPECTIVOS PROJETOS: PROJETO DE 
LEI: 0141 E 0142/2020 E PROJETO DE LEI: 0083/2021. FORAM 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0030, 0073, 0079, 0090, 0092, 
0093 E 0096/2021. FOI APROVADO O PROJETO DE RESOLUÇÃO: 
0006/2021. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0063, 0072 E 
0073/2021 E AS INDICAÇÕES NSº: 0031, 0071, 123, 0233, 0244, 0256, 0258, 
0259, 0261, 0262, 0263 E 0265/2021. FORAM RETIRADAS PELA AUSÊNCIA 
DO AUTOR AS INDICAÇÕES NSº: 0227 E 0229/2021. Terminada a Ordem do 
Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. 
Não havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o 
Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus, marcando 
Sessão Extraordinária para imediatamente. E para constar, mandou que se 
lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, 
Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 

Ata   da   Décima    Sessão   Extraordinária    do   Primeiro 
                  Período      Legislativo     da      Câmara      Municipal     de   
                  Cabo  Frio, realizada   no  dia  23(vinte e três)   de   março 

                                                                                               do  ano   de    
2021(dois mil e vinte e um). 

 
Às treze horas do dia 23(vinte e três) de março do ano de 2021 (dois mil e vinte 
e um) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação “ad hoc” da Primeira Secretaria pelo Vereador Thiago Vasconcelos 
Leite Pinheiro, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo 
Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 
Vereadores: Alexandra dos Santos Codeço, Alexandre Marques Cordeiro, 
Caroline Midori da Costa Silva, Davi dos Santos Souza, Douglas Serafim 
Felizardo, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias 
Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Miguel Fornaciari Alencar, 
Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Vanderson de Sant’ana 
Rodrigues, Vinícius Caetano Corrêa. Havendo número regimental o Senhor 
Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A SEGUIR, 
FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL EM CONJUNTO DAS COMISSÕES 
TÉCNICAS AOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0141 E 
0142/2020 E PROJETO DE LEI: 0083/2021. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para 
constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida 
à Apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 

 


